长葛介全桥中心小学专版

我的家乡

长葛市金桥中心小学 三(3)班 王若萱

又到了春游的季节,同学们想好去哪儿 玩儿了吗?

我给大家说一个地方, 那就是我的家 -长葛市古桥镇。我的家乡是一个很美 丽的地方,那里有大片绿油油的麦田。清晨, 每株麦苗上都有几颗亮晶晶的露珠,说不定 在里面能发现你调皮的笑脸呢! 你可以在麦 田里奔跑放风筝,跑累了还可以躺在麦田上 休息,闻着麦田的麦子味,吹着暖洋洋的风, 舒服极了!

麦田边还有一条小河,弯弯曲曲地伸向 远方,小河里的水清澈见底,还可以看见小 鱼在河里嬉戏呢!

河边的杏树开花了,梨树、桃树也互不相 让,争相比美,颜色有白的、粉的、粉白的…… 十分美丽。

漫步在花丛中,耳边不时响起蜜蜂嗡嗡 的声音,寻声望去,只见养蜂人养的蜜蜂专 心致志在采蜜,时而飞起,时而落下,丝毫不 在意我的到来,这是花与蜂的约会。细心观 察蜜蜂采蜜,蜜蜂在花朵间不停地飞舞着, 有时还钻进花朵中,小嘴不住啃着花蕊,快 速吸吮梨花的蜜汁,有时在花朵中仔细搜 寻,忙得不亦乐乎,悠闲自得。当你觉得累时, 坐在花丛边, 你还可以尝到美味的蜂蜜,这 都是蜜蜂们勤劳的杰作

我爱我的家乡,同学们,欢迎你们来到 我美丽的家乡春游。

(辅导老师 荡丽笋)

不一样的清明节

长葛市金桥中心小学 三(1)班 朱宸赫

清明节前夕,我们金桥中心小学组织各 班大队长、中队长和学生会成员前去四二惨

那天,天灰蒙蒙的,下着小雨,不免使人 想起唐朝诗人杜牧的诗句:"清明时节雨纷 纷,路上行人欲断魂。"领队举着鲜艳的队 旗,我们迈着沉重的步伐,怀着悲痛的心情, 排着整齐的队伍,来到了四二惨案纪念碑

首先,老师给我们宣讲四二惨案的故 事:"1944年4月23日,日军进犯和尚桥。4 月24日(农历四月初二),和尚桥周围十几个 村庄的群众为了不把仓库里的粮食留给日 军,纷纷到和尚桥粮库背粮食。群众行至清 潩河岸边时,日军忽然出动,将他们赶到一 块空地上进行绞杀。群众奋力突围,但仍有 30 多名老人、妇女、儿童被日军赶到桥南的 ·口枯井内,惨遭杀害。当天,日军灭绝人性 地疯狂屠杀,造成 200 多名平民惨死,受伤 和遭受凌辱的不计其数。为了让人们牢记这 段惨绝人寰的历史,1975年长葛县人民政府 建造了四二惨案纪念碑。"同学们聚精会神

听完老师的讲解, 我们眼中满含泪水, 向烈士们致敬。接下来我们为烈士们献花, 行注目礼,为烈士默哀3分钟。

随后,同学们开始扫墓。有的同学捡落 叶,有的拔草,有的擦纪念碑……我们把这 里打扫干净后,依依不舍地离开了烈士纪念

返回学校的途中,我的脑海中不时浮现 出烈士们奋战的情景。这时,我想起我们现 在的美好生活不都是革命先烈们用鲜血和 生命换来的吗? 我一定要好好学习 不辜负 先烈对我们的期望

(辅导老师 范桂红)

温暖的笔记本

长葛市金桥中心小学 五(5)班 田婧怡

有一种爱博大精深,纯洁无 私,让人流连忘返,这就是伟大的 母爱

在我九岁生日时, 妈妈送给 我了一本她已经珍藏八年的笔记 本,并且书皮上还泛着黄,至今让 我难忘

事情是这样的: 在我生日的 那天早晨,我满怀激动,因为每次 我生日时,都会收到妈妈的礼物, 可能是一个可爱的布娃娃、也可 能是一件漂亮的新衣服,或者是 一个精美的小钱包……真不知道 这次又能收到什么礼物呢?

正在我胡思乱想时,门"吱呀" 一声开了,妈妈推门而入,手里还 拿着一个精美的粉色盒子, 想必

就是送给我的礼物了。我夺过盒子 就拆,在我打开盒子的那一刻,顿时 拉下脸来:竟是一本表面泛着黄的 笔记本。妈妈见我不高兴了,便悄 无声息地离开了

她走后,我躺在床上愁眉苦脸 的,一直都想不出为什么这次妈妈 竟会送我那么旧的笔记本。我在不 知不觉中我睡着了,直到醒来,我还 想不通这是为什么。我便轻轻下床, 打开笔记本,顿时热泪盈眶,里边记 载着我的成长……此时妈妈进来 了,我扑到她的怀里大哭起来。

妈妈的爱真伟大,我以后要好 好报答妈妈的养育之恩。

(辅导老师 王玲玲)

2035 年的家乡



长葛市金桥中心小学 六(2)班 朱亚美 (辅导老师 李秀琴)

观《你好,李焕英》有感

长葛市金桥中心小学 五(4)班 何佳琦

"我的女儿,让她健康快乐就 行了。"这是《你好,李焕英》这部 电影里,我印象最深的一句话。

2021年的贺岁档中一部电影 吸引了我的目光,在家人的陪同 下, 我走进电影院看了由贾玲自 导自演,根据真实生活改编的《你 好,李焕英》。这是贾玲对母亲永 远的回忆, 也是一部有笑有泪点 的亲情电影。

电影的开头是贾晓玲为了让 自己的母亲李焕英自豪一回,便 骗她的母亲说她考上了艺校。后 来,李焕英发现了真相,在回家的 路上,不幸出了车祸,贾晓玲在母 亲旁痛哭

镜头穿越到了1981年,那时 的李焕英年轻能干, 而贾晓玲却 阴差阳错地穿越成了母亲的表 妹。不想让几十年后的母亲因为 自己不争气,在亲戚面前抬不起 头, 贾晓玲想办法帮母亲成为人

女儿对母亲的热爱,是哪怕牺 牲自己,也想要母亲的下半辈子可 以花团锦簇,富裕快乐。母亲对女 儿的关怀,是小心翼翼呵护着她来 到这里的梦想,是哪怕"重蹈覆辙" 也不愿错过。这样的母女,这样的 经历,这样的扶持,这样的欢乐与 泪水,正是家人与家人,亲情与亲 情的碰撞呀!

当看到贾晓玲痛哭着跑去找 李焕英时, 我眼泪止不住地往下 看到旁边同样哽咽的妈妈,我 想起她每天按时地接送我,想起早 上她辛辛苦苦为我准备的早餐,想 起我生病时她无数次陪我到深夜 的情景。妈妈是最了解我的人,是 真心会疼爱我的人,而我作为女 儿,不能让妈妈称心如意。从此以 后,我要努力上进,好好学习,体谅 父母,做一个听话的乖女儿!

(辅导老师 蔡吉平)



许昌报业传媒集团 葛市教体局

当结产

本庄灯笼



灯笼展示 资料图片

在中国人眼中,红灯笼象征合家 团圆、事业兴旺、红红火火。据长葛市 古桥镇本庄村的本庄灯笼制作技艺传 承人本改性介绍,灯笼起源于1800多 年前的西汉时期。他家祖上制作灯笼, 起源于1912年前后,至今已有100多 年历史,通过口传心授代代相传。

据本庄村的老人说,本改性的曾 祖父本海潮曾在开封学习灯笼制作 技艺,后来传授给本改性的祖父本法 河、父亲本狮子。本改性初中毕业后, 跟随祖父和父亲学做灯笼。现在,本 改性的儿媳妇吴三红跟随他学做灯

1999年8月,本改性创办了长葛 市民间工艺厂。2005年,他制作的走 马转灯获国家专利。2010年,该厂更 名为三红灯笼加工厂, 产品远销安 徽、山东、湖北等省份和美国、法国、 马来西亚等国家。近年来,他制作的 灯笼参加了灯节、开封菊展、开封灯 展、鄢陵花博会、淮阳庙会、新郑黄帝 故里拜祖大典、亳州药交会等

据本改性介绍,传统手工灯笼制 作包括穿笼、缝制、装笼、粘金条、缠 头等工序

第一是穿笼。纸灯笼比较简单的 形状是球体、立方体或圆柱体,最好 用可以弯曲的价条做成框架,捏成规 定的形状,撑开时粗细与上下距离符 合要求,稳定、不走样,衔接的地方用 细线绑紧

第二是缝制 灯笼布的剪裁 缝 制不是简单的技术活儿。将宣纸或者 红布裁成符合骨架的长度,然后在上 面绘画、写字

第三是装笼。灯笼布缝好后套在 骨架外。

第四是粘金条。在灯笼外面每根 骨架突出的地方粘上金条. 装饰灯

第五是缠头。用窄条的仿绫纸上 下镶边,既能固定灯笼布,又能让灯 笼更雅致、古典。

第六是安装灯笼盖和底座。这 样,一个寓意吉祥的大红灯笼就做成 了。可以在灯笼里点一根普通蜡烛, 也可以用灯泡和电池。

(晨小)